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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ РІШЕНЬ У ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ 
ГАЛУЗІ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Анотація. У статті досліджено особливості впровадження інноваційних рішень у діяльність підпри-
ємств ветеринарної медицини. Було окреслено основні ризики та загрози реалізації інноваційних рішень 
на підприємствах України враховуючи складний стан безпекового та економічного середовища. Обґрун-
товано необхідність впровадженні інноваційних технологій у діяльність підприємств ветеринарної меди-
цини, що вплине на можливість здійснення ними міжнародної діяльності та розширення ринків обслугову-
вання. Доведено, що впровадження інноваційних рішень у сфері діяльності підприємств ветеринарної 
галузі дозволить розширити доступ до більшості послуг для клієнтів, значно простить процедуру отри-
мання потрібних послуг, що позитивно вплине на прозорість процедур та зменшить ризик корупції. Об-
ґрунтовано необхідність формування інвестиційно привабливого середовища для залучення інвесторів, 
що дасть змогу галузі впроваджувати інноваційні рішення та розвивати бізнес в напрямках клієнтооріє-
нтованості, використання сучасних технологій діагностики та лікування.  Виокремлено основні перспе-
ктивні напрями інноваційних рішень для підприємств ветеринарної галузі в Україні.  

Ключові слова: розвиток; інноваційні рішення; підприємства; галузь ветеринарної медицини; циф-
ровізація; інвестиції; ризики та загрози.  

Рис.: 2. Бібл.: 7. 

Постановка проблеми. Сучасні зміни парадигми інноваційного розвитку бі-
льшості підприємств різних галузей спираються на впровадження технологій які 
націлені на використання АІ та є орієнтирами сталого розвитку. Галузь ветерина-
рної медицини не є винятком, оскільки на сьогодні вона динамічно розвивається 
в напрямку інноваційного розвитку та використання новітніх технологій. Врахову-
ючи різноманітність форм технологій ведення ветеринарного обслуговування су-
часним підприємствам слід впроваджувати досягнення науки та техніки в забез-
печенні стійкого ветеринарно-санітарного контролю та наданні послуг.  

З огляду на це та умови інноваційного розвитку сфери ветеринарних техно-
логій, відповідність міжнародним стандартам та протоколам ведення тварин, віт-
чизняні підприємства вимушені адаптувати свої напрямки виробничої діяльності 
під вимоги сучасного ринку ветеринарних послуг. Розширення сфери ветеринар-
ної медицини та впровадження сучасних інноваційних технологій у цій галузі зу-
мовлює актуальність обраного дослідження.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання інноваційного розвитку 
сфери ветеринарної медицини досліджено в працях багатьох вчених, серед яких 
можна виокремити роботи А. Балан, Д. Вовк, А. Герілович, Ю. Дідок, А. Нєлєпова, 
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М. Логвиненко,  Б. Стегній, О. Унковська та багато інших. Проте питання впрова-
дження інноваційних рішень в діяльність підприємств у сфері ветеринарної меди-
цини потребують подальших досліджень, враховуючи швидкий інноваційний роз-
виток даної сфери.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи на 
значний науковий доробок авторів у сфері впровадження інноваційних рішень у 
діяльність підприємств у галузі ветеринарної медицини, на сьогодні залишаються 
не розкритими питання виокремлення ризиків та загроз із напрямами їх мініміза-
ції, враховуючи складні економічні та безпекові умови їх функціонування в Україні.  

Мета статті полягає в дослідженні впровадження інноваційних рішень у ді-
яльність підприємств галузі ветеринарної медицини в сучасних умовах.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Враховуючи складність еконо-
мічного та безпекового функціонування підприємств ветеринарної галузі, на сьо-
годні в Україні впровадження інноваційних рішень має більш системний характер. 
На це впливають фактори, а саме: 

По-перше, наявність безпекового харчового ланцюга та експортна конкурен-
тоспроможність, що пояснюється специфікою галузі. Оскільки саме ветеринарна 
медицина є своєрідним контролем для продукції тваринного походження, оскільки 
саме від здоров’я поголів’я залежить доступ до ринків та стабільність постачання 
продукції. У цьому аспекті інноваційні рішення націлені на удосконалення цифро-
вої сумісності з європейськими інструментами контролю та сертифікації продукції 
тваринництва. Так, європейська система забезпечення якості тваринництва ґрун-
тується на використанні платформи Traces, у напрямку експортно-імпортних опе-
рацій [1-3]. Тому для розширення зовнішньоекономічної діяльності та виходу на 
нові європейські ринки вітчизняні підприємства повинні враховувати особливості 
такого контролю та адаптувати вітчизняні системи до них.  

По-друге, євроінтеграційний вектор як драйвер технологічного оновлення для 
галузей ветеринарної медицини, який уряд запровадив ще з 2025 року [5]. Відпо-
відно до таких змін Верховна Рада України розглядає проєкт Закону «Про вне-
сення змін до деяких законів України щодо приведення регулювання у сфері ве-
теринарної медицини та у сфері благополуччя тварин у відповідність до актів 
права Європейського Союзу», який передбачає впровадження європейських ви-
мог у сфері здоров’я та благополуччя тварин, а також обігу ветеринарних лікар-
ських засобів. У цьому напрямку також Держпродспоживслужба з 01 січня 2026 
року запроваджує європейські норми щодо утримання, перевезення та умерт-
віння тварин, що дозволить удосконалити роботу служб і реалізувати ефективні 
заходи з оптимізацією витрат [5]. 

По-третє, впровадження цифрових державних та галузевих сервісів, як ос-
нова відкритості та доступності для споживачів, на основі розширення реєстрових 
рішень у сфері ветеринарної медицини(препаратів, обліку тварин тощо). Розши-
рено напрями впровадження електронних ветеринарних паспортів та цифровіза-
ції видачі документів, у тому числі дозволів для приватних клінік надавати такі 
документи в межах участі у проєктах. Такі інноваційні рішення дозволяють сфор-
мувати базу даних як препаратів, так і тварин, що стандартизує та уніфікує інфо-
рмаційні потоки, що є важливим кроком для забезпечення безпеки та прозорості 
управління галуззю.  
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Такі рішення є важливим та потрібними як з погляду євроінтеграції, так і з пи-
тань запобігання корупції та розширення сфери послуг для клієнтів галузі. Впро-
вадження інноваційних рішень у сфері діяльності підприємств ветеринарної га-
лузі дозволить розширити доступ до більшості послуг для клієнтів, значно 
простить процедуру отримання потрібних послуг, що позитивно вплине на прозо-
рість процедур та зменшить ризик корупції. Незважаючи на позитивні моменти, 
слід врахувати також наявні ризики та загрози щодо впровадження інноваційних 
рішень в діяльність підприємств (рис. 1).  

 

Рис. 1. Основні ризики та загрози впровадження інноваційних рішень  
підприємств ветеринарної галузі 

Джерело: зображення згенеровано за допомогою додатку ChatGPT. 

Якщо досліджувати ризики та загрози для впровадження інноваційних рішень 
в галузі ветеринарної медицини, то слід врахувати наступні [4; 6]: 

⎯регуляторно-комплаєнсні ризики, які пов’язані передусім з питаннями узго-
дженості регуляторної та нормативно-правової бази з європейськими нормати-
вами та стандартами. Мінімізація таких ризиків потребує вкладання коштів у нав-
чання персоналу, впровадження цифрових технологій для автоматизації процесів 
документообігу, відповідність сертифікації та стандартизації процедур здійснення 
ветеринарно-медичного супроводу та медикаментозного втручання. 

Основний ризик при цьому може полягати в невідповідності технічного роз-
витку та комплаєнсом. Саме тому навчання та отримання відповідних компете-
нтностей повинно корелювати з умовами інноваційного розвитку та впрова-
дження технологій; 
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⎯цифрові ризики, які пов’язані з недостатнім рівнем кіберзахисту даних, оскі-

льки цифрові програмні рішення потребують відповідного захисту, що забезпечу-

ється як програмними продуктами, так і відповідними навичками та компетентно-

стями в питаннях цифрової грамотності персоналу. Мінімізація таких ризиків 

націлена на якість та своєчасність подання та оцифрування інформації, форму-

вання єдиної бази даних (в тому числі з міжнародними). Невідповідність структури 

даних, їх неточність знижують якість аналітики та подальшого опрацювання з ме-

тою покращення надання послуг; 

⎯фінансові ризики, які пов’язані з недостатнім рівнем фінансової спроможно-

сті самих підприємств галузі, та ускладнення отримання зовнішнього фінансу-

вання (інвестиції, гранти) в умовах війни, оскільки значно підвищують ризик 

втрати ресурсів. Безпекові ризики для українських підприємств значно ускладню-

ють можливості впровадження інноваційних технологій (лабораторні дослі-

дження, телемедицина), оскільки потребують імпортних компонентів, що через 

неможливість логістики вчасно отримати потрібні компоненти. Саме тому вітчиз-

няні клініки потребують державної підтримки у сфері фінансування, співпраця з 

науковими установами для розробки інноваційних рішень з метою мінімізації за-

лежності від імпорту товарів закордону; 

 ⎯кадрові ризики пов’язані насамперед з розширенням міждисциплінарності 

навичок та компетентностей (ветеринарія, біостатистика, менеджмент, ІТ навички 

тощо). На сьогодні фахівці повинні вміти працювати з технологіями як виробни-

чого процесу, так і технологіями обслуговування процесів. Для цього потрібно про-

водити навчання, підвищення кваліфікації персоналу, співпрацювати з навчаль-

ним закладами в питаннях майбутньої підготовки фахівців, які матимуть потрібні 

компетентності та навички;  

⎯репутаційні ризики, які пов’язані з проведенням практик відповідно до реко-

мендацій міжнародних організацій, особливо в питаннях контролю використання 

препаратів, моніторингу доцільності їх застосування; 

⎯ризики, які пов’язані з діяльністю галузі, особливо це стосується недобро-

совісної конкуренції, підробкою препаратів, особливістю маркування та контролю 

електронних дозволів та ліцензій на партії лікарських засобів. Для мінімізації та-

ких ризиків клініки повинні працювати. З надійними партнерами, які мають відпо-

відні ліцензії та позитивну репутацію діяльності.  

Специфіка галузі та умови, в яких на сьогодні функціонують підприємства ве-

теринарної медицини характеризуються загрозами не тільки самої виробничої ді-

яльності, але й умовами забезпечення фізичної безпеки, враховуючи ситуацію в 

країні. У таких умовах воєнного стану, на перший план виходять напрями забез-

печення фізичної безпеки як працівників, так і клієнтів [7]. Тому інноваційні рі-

шення також потрібно впроваджувати в ці аспекти, а саме залучати інвесторів для 

побудови потрібного захисту з автономними системами енерго- та водозабезпе-

чення, що в подальшому дозволить здійснювати свою діяльність із безпекою як 

для працівників, так і для клієнтів.  
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Не зважаючи на виклики та складні умови функціонування підприємства ве-
теринарної медицини реалізовують проєкти, спрямовані на впровадження інно-
ваційних рішень у свою діяльність. Основними перспективними напрямами інно-
ваційних рішень для галузі ветеринарної медицини Україні можна вважати 
наведена на рис. 2. 

Загалом перспективні напрямки для інноваційного розвитку підприємств галу-
зей ветеринарної медицини доцільно розглядати  з двох позицій. Перша, це від-
новлення зруйнованих підприємств в наслідок військової агресії з боку росії, що 
включатиме заходи не тільки відновлення з урахуванням сучасних вимог до прин-
ципів Індустрії 4.0. та цілей сталого розвитку. Друга позиція – це інноваційний ро-
звиток та удосконалення функціонуючих підприємств, які потребують удоскона-
лення існуючих підходів до організації виробничої діяльності для підтримки та 
забезпечення відповідного рівня конкурентоспроможності.  

 
Рис. 2. Основні напрями інноваційних рішень  

для підприємств ветеринарної галузі в Україні 
Джерело: запропоновано авторами. 

Впровадження цифрових технологій є одним з ключових елементів інновацій-
ного розвитку для сучасних підприємств будь-якої галузі. У напрямку діяльності 
підприємств галузі ветеринарної медицини напрям цифровізації включає інтегра-
цію з державними реєстрами та запровадження електронного документообігу. Ви-
користання програмних продуктів щодо автоматизації обліку ліків, вакцинацій, 
аналітики захворюваності для подальших звітів та аналітики.  

Перспективні напрями інноваційних рішень для підприємств ветеринар-
ної медицини  

Впровадження цифрових технологій 

Відповідність міжнародним стандартам з благополуччя тварин 

Відповідальне використання препаратів та їх облік 

Впровадження технологій в діагностику нового покоління 

Впровадження інновацій в сервісне обслуговування 

Експортноорієнтовані рішення й сумісність із європейськими процеду-
рами сертифікації 
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Прийнятий Закон щодо удосконалення благополуччя тварин встановлює пра-
вила щодо умов утримання (мікроклімат, щільність тощо), використання стандар-
тних процедур лікування та умертвіння, аудит постачальників [5]. Такі заходи до-
зволяють збільшити прозорість здійснення операцій та знизити ризик корупції. 
Запровадження протокольної системи дій та призначення препаратів, які  відпо-
відають міжнародним стандартам з державним наглядом щодо їх дотримання. 
Особливо це стосується певного переліку препаратів, які підлягають суворому  ко-
нтролю та утилізації залишків. Для покращення технології обслуговування доці-
льно використовувати лабораторні тести нового покоління, які здатні швидко діа-
гностувати захворювання та мати цифрову систему звітів.  

Клієнтоорієнтованість так само має розвиватися в умовах інноваційних рі-
шень, які націлені на персоналізацію профілактики та лікування, уніфікацію доку-
ментообігу через електронні паспорти. Дистанційна підтримка та консультування 
клієнтів щодо організації процесу надання допомоги. В умовах розширення євро-
пейської інтеграції вітчизняні підприємства повинні впроваджувати у свою роботу 
використання системи TRACES, яка використовується в міжнародній діяльності в 
галузі ветеринарної медицини. Формування цифрових паспортів партій лікарсь-
ких засобів на відповідність вимогам, сертифікацію та ліцензування [6].  

Враховуючи вищевикладене, можна констатувати, що інноваційні рішення у 
сфері діяльності підприємств ветеринарної медицини націлені на керування ре-
гуляторними та ринковими ризиками, які дозволяють підприємствам підвищити 
рівень адаптивності та гнучкості в складних економічних та безпекових умовах. 
Важливим напрямком є створення сприятливого середовища для залучення ін-
вестицій які спрямовані на модернізацію сфери ветеринарної медицини та відпо-
відність європейським нормам.  

Слід враховувати динамічний розвиток міжнародних відносин та потребу ук-
раїнських підприємств до оптимізації нормативно-правового та регуляторного за-
безпечення діяльності бізнесу. Оскільки відповідність міжнародним стандартам та 
включення в єдину систему цифрового та інформаційного простору дозволить 
підприємствам удосконалити свою діяльність та підвищити рівень конкуренто-
спроможності. Підтримка ділової репутації відіграє важливу роль у забезпечення 
позицій на конкурентному ринку за рахунок формування ефективного бренду за-
кладу та широкої клієнтської бази. Саме тому регулювання ринкових позицій та 
відповідність сучасним вимогам є одним з пріоритетних завдань реалізації інно-
ваційних рішень в розвитку підприємств ветеринарної медицини.  
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IMPLEMENTATION OF INNOVATIVE SOLUTIONS IN THE ACTIVITIES  
OF VETERINARY MEDICINE ENTERPRISES IN THE CURRENT CONDITIONS 

Abstract. The article examines the peculiarities of implementing innovative solutions in the activities of 
veterinary medicine enterprises. The main risks and threats to the implementation of innovative solutions in 
Ukrainian enterprises were outlined, taking into account the complex security and economic environment. The 
necessity of introducing innovative technologies into the activities of veterinary medicine enterprises is justified, 
which will affect their ability to carry out international activities and expand service markets.  

It is justified that in order to expand foreign economic activity and enter new European markets, domestic enterprises 
must take into account the peculiarities of such control and adapt domestic systems to them. It has been proven that the 
implementation of innovative solutions in the veterinary industry will expand access to most services for customers, 
significantly simplify the procedure for obtaining the necessary services, which will have a positive impact on the 
transparency of procedures and reduce the risk of corruption.  It has been determined that in order to minimise compliance 
risks, an enterprise needs to invest in staff training and the introduction of digital technologies for the automation of 
production processes.  It has been established that the minimisation of digital risks is aimed at the quality and timeliness 
of the submission and digitisation of information and the creation of a unified database. 

It is justified that the specifics of the industry and the conditions in which veterinary medicine enterprises 
currently operate are characterised by threats not only to production activities themselves, but also to physical 
security, given the situation in the country. The need to create an investment-friendly environment to attract investors 
is justified, which will enable the industry to implement innovative solutions and develop business in the areas of 
customer focus and the use of modern diagnostic and treatment technologies.  The main promising areas of 
innovative solutions for veterinary enterprises in Ukraine are highlighted.  

Keywords: development, innovative solutions, enterprises, veterinary medicine industry, digitalisation, 
investments, risks and threats.  
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